Klaséwka z ASD — 25.11.2004
Zadanie 1 (6 punktow)

Podaj dokladne oszacowanie na liczbe lisci (odpowiedzi) w drzewie decyzyjnym wyznaczajacym
najmniejszy element sposréd elementéw a[l], ..., a[n)? OdpowiedZ uzasadnij.

Zadanie 2 (6 punktéw)

Podaj permutacje liczb 1, 2, ..., n, dla ktérej podczas wykonywania algorytmu MergeSort
(rekurencyjmie, z pomocnicza tablicg do scalania) element n jest pordwnywany z innymi najwieksza
iczbe razy. Ile wynosi taka liczba poréwnan? Odpowied? uzasadnij. Mozesz przyjaé, ze n jest
potega 2.

Zadanie 3 (8 punktéw)
Rozwazamy dynamiczny graf G o n wierzchotkach, na ktérym wykonywane sa nastepujace
operacje:

dodanie nowej krawedzi (mozesz zatozyé, ze nigdy nie powstang krawedzie réwnolegte);
utozsamienie dwoéch wierzchotkéw.

Operacja utozsamienia dwéch wierzchotkdw polega na potaczeniu ich w nowy wierzchotek (nowy
wierzcholek moze by¢ reprezentowany przez jeden z wierzchotkédw utozsamianych), ktérego
sgsiadami w grafie sq wszyscy sasiedzi taczonych wierzchotkdw. Zaktadamy. ze nigdy nie
utozsamiamy wierzchotkéw pomiedzy ktdrymi istnieje sciezka diugoscr 2.

Przed pierwsza operacjq i po ostatniej operacji grat G nie zawiera krawedzi. Graf G reprezentowany
Jest w pamigci komputera za pomoca list sgsiedztwa. Zaprojektuj algorytmy wstawiania krawedzi i
utozsarmiania wierzchotkdéw tak.aby zamortyzowany czas ich wykonania byt jak najlepszy. W celu
uzyskania efektywnych algorytmdéw mozesz wzbogaci¢ strukture list sasiedztwa o dodatkowe
informacje. Podaj zamortyzowany i pesymistyczny czas zaprojektowanych algorytméw.

Zadanie 4 (bonus, 10 punktéw)

Sprobuj zaprojektowaé kolejke priorytetows, kidrej podstawa sa drzewa lewicowe (kolejka moze
by¢ lasem drzew lewicowych), umozliwiajaca wykonywanie operacji Insert, Min w stalym czasie, i
DeleteMin w czasie zamortyzowanym O(log n). Uzusadnij poprawno$c¢ swojego rozwiazania | _
dokonaj analizy ztozonosci.



